
Основні бальнеологічні курорти регіонів світу 

Америка 

На американському континенті безперечним лідером на ринку 

лікувально-оздоровчого туризму є США. Досягнення цієї країни у сфері 

охорони здоров'я (трансплантація тканин і органів, кардіохірургія, пластичні 

операції) є загальновизнаними. Однак медична допомога в США коштує 

дорого, тому дедалі більше американців приділяють значну увагу 

профілактиці захворювань і з цією метою вирушають на курорти. Іноземні 

туристи, наприклад, європейці, приїжджають у США переважно з метою 

лікування в клініках, а не на курорти. 

Основний тип північноамериканських курортів — бальнеологічні. 

Відвідують їх переважно самі американці. Відомі курорти на мінеральних 

водах Маммот-Спрінгс, Хібер-Спрінгс, Гот-Спрінгс знаходяться на півдні 

центральної частини США й у штаті Арканзас. Користується попитом 

відпочинок на приморських кліматичних курортах: Лонг-Біч поблизу Нью-

Йорка, Хаттерас на узбережжі Атлантичного океану в штаті Північна 

Кароліна, популярні в усьому світі курорти Маямі-Біч у Флориді, Сан-Дієго і 

Санта-Круз у Каліфорнії. Є попит і на приозерні курорти, хоча американці 

надають перевагу відпочинку та лікуванню на курортах Центральної Америки, 

в Барбадосі, на Кубі та на Багамських островах. 

Близький Схід 

Більшість курортів цього регіону зосереджені на Мертвому морі в 

Ізраїлі. Унікальність цієї місцевості полягає в можливості поєднання 

лікувальних властивостей грязей, солей моря й особливих біо-

метеорологічних умов. Насичена корисними органічними речовинами, 

мінералами та солями (концентрація солей і мінералів у Мертвому морі 

становить 33 %о) морська вода має рідкісні лікувальні властивості. Місцевість 

навколо Мертвого моря багата на гарячі мінеральні джерела. Найбільше з них 

розташоване на південному сході самого узбережжя, в Хамей Зоар, поряд з 

оазою Ейн-Геді. Температура води у джерелі досягає + 31 °С. 

Ще один оздоровчий чинник Мертвого моря — повітря. Цей басейн є 

найнижчою місцевиною світу (Мертве море знаходиться на 395 м нижче рівня 

світового океану), відповідно атмосферний тиск тут найвищий на планеті. 

Повітря відзначається особливою чистотою і підвищеним умістом кисню. На 

узбережжі розташовано кілька курортів, де успішно лікують такі 

захворювання, як псоріаз, екзема, поліартрит, остеохондроз. 



На весь світ відомі курорти Ейн-Букек, Ейн-Бокек, Нев Зохар у південній 

частині, Ейн-Геді в північній частині Мертвого моря. Усі вони пропонують 

високоякісне терапевтичне лікування. Курорти Ейн-Бокек і Нев-Зохар 

приваблюють людей з усього світу своїми мінеральними джерелами. Цілющі 

властивості їхньої води відомі ще з І ст. н. е. У горах на висоті 1000 м за 25 км 

від Мертвого моря розташоване курортне місто Арад, основними перевагами 

якого є найчистіше гірське повітря, насичене випарами Мертвого моря, і 

м'який клімат. Це унікальний курорт для профілактики і лікування астми. 

Крім лікувальних курортів Мертвого моря, в Ізраїлі є термальні курорти 

на озері Кінерет у місті Тіверія. Розташовані в південній околиці міста гарячі 

джерела — його візитна картка: 17 гарячих джерел (до +60 °С) б'ють із глибини 

2000 м; їхні води сильно мінералізовані. 

Багато іноземців відвідують Ізраїль з метою лікування в кардіологічних, 

онкологічних і андрологічних клініках, розташованих здебільшого у Тель-

Авіві та Єрусалимі. Медичні послуги, які надають у цих клініках, аналогічні 

послугам, які туристи отримують у США і Німеччині, причому деякі з них є 

дешевшими, ніж у цих країнах, тому американці Й німці — часті клієнти 

ізраїльських клінік. Нерідко Ізраїль із лікувальними цілями відвідують 

мешканці Йорданії. 

Азія, Австралія, Океанія та Африка 

У країнах Азії лікувально-оздоровчий туризм розвинений недостатньо. 

Відносним попитом користуються поїздки з лікувальними цілями в Непал, 

Китай, Таїланд. 

Австралія володіє усіма природними ресурсами, необхідними для 

лікувально-оздоровчого туризму. Бальнеологічні курорти Дейлсфорд, Морк, 

Спрінгвуд сконцентровані на південному сході материка. Відомими у світі є 

приморські кліматичні курорти Австралії. Золотий Берег, Дейдрім Айленд. 

Керне вважаються ідеальними місцями для відпочинку і лікування. Однак 

віддаленість Австралії від Європи й Америки — основних регіонів, що 

генерують туристичний попит, перешкоджає збільшенню в'їзних туристських 

потоків, тому австралійські курорти, як і американські, орієнтовані переважно 

на прийом внутрішніх туристів. 

В Африці лікувально-оздоровчий туризм щойно починає розвиватися. 

Зростає популярність курортів Тунісу, лікування на яких включає водо-та 

грязелікування, різні види масажу та таласотерапію. На північному узбережжі 

Африки розташовані приморські кліматичні курорти. У Єгипті це відомий 

турцентр на Червоному морі Хургада і курорт міжнародного класу Шарм-ель-



Шейх. Менш відомі єгипетські курорти Дахаб і Ну-вейба. У Марокко 

функціонують курорти Агадір, Мохаммедія, Танжер, Ель-Хосейм. У Кенії 

приморські курорти розташовані на узбережжі Індійського океану. Це 

Момбаса, Кіпіні, Малінді, Ламу, Кіліфі. Кілька курортів є в ПАР. Інші країни 

Африки не мають ні природних ресурсів, ні засобів для розвитку курортної 

справи. 
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